

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1281 y 2015 Apartado 46

Burgos, 9 de Diciembre de 1957 Año VIII - Núm. 512 - UNA PESETA

CONCLUYE LA PRIMERA FASE DE LAS OPERACIONES EN IFNI

Ha sido deshecha toda acción adversaria coordinada y sólo persiste el hostigamiento de partidas aisladas

Nuestras fuerzas efectuarán operaciones de limpieza hasta restablecer totalmente la normalidad

A anuncia el ministerio del Ejército que próximamente publicará la relación nominal de bajas

Madrid.—Nota del Ministerio del Ejército: Con la liberación en el día de ayer de las guarniciones de Tlusa y Zoco el T'Zenja que también fueron atacadas por las partidas agresoras que violaron el territorio español de Ifni el pasado día 23 de Noviembre, ha terminado la primera fase de las operaciones llevadas a cabo metódicamente por las fuerzas de los tres Ejércitos, con la finalidad de rescatar a los valerosos defensores que en todas las posiciones resistieron el acoso de un adversario muy superior en número. Tras ser socorridos por las columnas propias han sido retiradas a nuestras bases de retaguardia.

En el momento actual, nuestras fuerzas han deshecho toda acción adversaria coordinada y solamente persisten en el territorio partidas aisladas cuya actividad se limita a hostigar a nuestras columnas en marcha, al amparo del terreno, y a hacer acto de presencia en las zonas que, durante su recorrido, abandonan circunstancialmente las fuerzas propias, para tener ocasión de proclamar así su ocupación, con fines propagandísticos. Tal ha sucedido, por ejemplo, con la posición de Tiflun, donde apareció una partida agresora muchas horas después de que nuestras fuerzas, tras recoger a su guarnición y trasladarla a retaguardia con todo su equipo y material, la hubiesen abandonado voluntariamente, circunstancia que les sirvió de pre-

texto para vocear con su propaganda la expulsión de nuestras tropas. Las fuerzas armadas españolas recorren el territorio sin encontrar resistencias propiamente organizadas en ningún lugar, y se mantienen en aquel, realizando los movimientos necesarios para limpiar totalmente de bandoleros los poblados y montañas de Ifni en donde aparecen hasta que quede restablecido el orden y la paz que fueron violentamente turbados por la traidora agresión del día 23 de noviembre. El Ejército de Tierra, juntamente con sus hermanos del Aire y Mar, garantizan la integridad de los territorios de soberanía nacional.

Próximamente, este Ministerio, que desde el primer momento viene facilitando en sus notas una información exacta y precisa del desarrollo de los acontecimientos en Ifni y Sahara español, sin más limitaciones que las naturales que pueda imponer, momentáneamente el secreto militar durante las operaciones en curso, hará pública, para general conocimiento, la relación nominal de las bajas habidas durante las operaciones. Cifra.

EL EMBAJADOR MARROQUI EN RABAT

Barajas.—En Avión de la «Air Maroc» ha marchado a Casablanca, acompañado de su esposa, el embajador marroquí en Madrid, Mohamed Auad, fué despedido por el alto personal de la representación marroquí.—Cifra.

SEPELIO DEL TENIENTE POLANCO, EN MADRID

Madrid.—Esta mañana se ha efectuado el traslado de los restos de los heroicos tenientes de la segunda bandera de paracaidistas del ejército de Tierra, don Antonio Ortiz de Zárate y don Antonio Polanco.

El cadáver del primero salió a las ocho de la mañana con dirección a Santander y el del segundo, a las diez, para ser enterrado en el cementerio de Ntra. Sra. de la Almudena.

Los féretros fueron sacados a hombros de oficiales del ejército y depositados en las carrozas fúnebres. Precedidos por el clero parroquial se dirigieron hasta la puerta del hospital militar «Gómez Ulla» donde se rezo un responso y se despidió el duelo oficial.

Con los parientes de los dos oficiales muertos en Sidi Ifni, presidieron el duelo el capitán general don Agustín Muñoz Grandes; el capitán general de la región; el jefe del alto estado mayor; el subsecretario del aire. Asistieron numerosas personalidades y generales, jefes y oficiales de las distintas armas y cuerpos del ejército. Cifra.

SON INHUMADOS LOS RESTOS DEL TENIENTE ORTIZ DE ZARATE

Comillas (Santander).—A las cinco menos cuarto de la tarde llegó en una ambulancia de la Cruz Roja el cadáver del heroico teniente paracaidista del Ejército de Tierra, don Antonio Ortiz de Zárate, muerto gloriosamente en Ifni. Acompañaban a los restos mortales su madre, doña Mariana Sánchez de Movellán; sus hermanos don Joaquín y doña Mariana y su hermano político, señor de la Torre Trasierra. Esperaban la llegada de los restos mortales las autoridades santanderinas, jefes y oficiales de las distintas armas y cuerpos y numerosísimo público.

El féretro era llevado a hombros de oficiales de Infantería, y estaba cubierto por la bandera nacional sobre la que habían sido colocados un ramo de claveles y la gorra del teniente, así como la Medalla Militar. Seguían luego las presencias familiares y de autoridades y detrás marchaban los seminaristas y el público en general. Al llegar a la iglesia parroquial, el cortejo se detuvo y fué cantado un responso.

Desde el templo al cementerio, el féretro fué llevado a hombros de amigos del oficial caído, y fué inhumado en el panteón familiar, donde reposan también los restos de su padre, el coronel Ortiz de Zárate.

FELICITACION DEL GENERALISIMO A SUS TROPAS

Tánger.—Las emisoras de Tánger han difundido la felicitación dirigida por el Generalísimo Franco, a las fuerzas de guarnición y población española de Ifni, a través del general Gómez Zamalloa.—Efe.

EL ATACADOR DE LA OFICINA DE CONTRIBUCIONES DE BARCELONA SE LLEVÓ TRESCIENTAS MIL PESETAS DESPUÉS DE DAR MUERTE A UN FUNCIONARIO

Barcelona.—Con respecto al atracador cometido a última hora de la tarde de ayer, en las oficinas de recaudación de contribuciones situadas en la calle de Hort de la Villa, en el barrio de Sarriá, y de cuyo suceso fué víctima Manuel Vega Prines, de 61 años, fué sustraído un paquete de billetes por un valor aproximado de 300.000 pesetas. El autor del atraco, en su huida, dejó caer algunos billetes que fueron recogidos por los transeúntes.

IMPRESIONANTE TROMBA MARINA, SIN VÍCTIMAS AFORTUNADAMENTE, SOBRE LANZAROTE

Barcelona.—Con respecto al atracador cometido a última hora de la tarde de ayer, en las oficinas de recaudación de contribuciones situadas en la calle de Hort de la Villa, en el barrio de Sarriá, y de cuyo suceso fué víctima Manuel Vega Prines, de 61 años, fué sustraído un paquete de billetes por un valor aproximado de 300.000 pesetas. El autor del atraco, en su huida, dejó caer algunos billetes que fueron recogidos por los transeúntes.

SEVILLA TENDRÁ TELEVISIÓN EL PRÓXIMO AÑO

Sevilla.—El año que viene, por esta fecha, habrá probablemente televisión en Sevilla, ha manifestado el director general de Información, don Vicente Rodríguez Casado, durante una breve estancia en esta capital.

GUAL VILLALBI, EN ALICANTE

Alicante.—A última hora de la tarde llegó a esta capital, procedente de Madrid, el ministro y presidente del Consejo de Economía nacional, señor Gual Villalbi, que realiza el viaje para interesarse personalmente por la situación de la zona Norte de esta provincia damnificada por las recientes inundaciones.

Elección de los nuevos concejales de Burgos por el tercio de entidades

Han sido designados don Gerardo de Mateo, don Prudencio Ortiz Novales y don Luis García Linares

A las diez de la mañana de ayer y en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró la elección de los nuevos concejales por el tercio de entidades culturales, económicas y profesionales.

Se verificó ante la Junta municipal del Censo electoral que preside el juez decano, don Manuel Mateos y ejercieron su derecho a voto los concejales a quienes no correspondía cesar y los elegidos recientemente por el tercio de cabezas de familia y sindical.

El alcalde, señor Jaqueto asistió al acto, pero no participó en el sufragio por no ser concejal. Después de la votación se hizo el escrutinio y el presidente hizo público el resultado que por mayoría de votos, proclamó nuevos concejales a don Gerardo de Mateo Merino (reelegido), con 12 votos; don Prudencio Ortiz Novales, 11 y don Luis García Linares, 8.

Obtuvieron un sufragio cada uno, los candidatos don Evelio Yusta Calvo, don Matías Álvarez Merino, don José María González Marrón de la Puente, don José Manuel Ortega del Pozo y don Carmelo Redondo Pablos. Y no consiguió voto alguno don Pedro Marcos Torre.

El día 2 de Febrero del año próximo, se posesionarán de sus cargos todos los nuevos concejales elegidos.

LAS ELECCIONES EN LOGROÑO

Logroño.—En las elecciones celebradas hoy para cubrir tres concejales en el Ayuntamiento de esta capital, por el tercio de entidades culturales y económicas, han sido designados don Armando Santos Saralegui, médico; don Félix Fernández Burrieta, industrial y don Ángel Villar Mate, abogado.—Cifra.

Y EN SORIA

Soria.—En las elecciones para cubrir el tercio de entidades, celebradas en esta ciudad, han resultado elegidos don Antonio Sánchez Mariñay y don Julio Santamaría.—Cifra.

Miles de fieles, entre ellos inválidos y niños afectados de "polio", rinden homenaje a la Inmaculada Concepción, en Roma

Roma.—Miles de fieles, entre ellos inválidos y niños afectados por parálisis infantil, han rendido homenaje a la Inmaculada Concepción ante la imagen de la Santísima Virgen existente en la Plaza de España de esta capital. Desde las ocho de la mañana miles de personas se congregaron en la citada plaza ante la imagen que fué bendecida hoy hace exactamente cien años por el Papa Pío IX. Todos los fieles depositaron flores ante la imagen, y en unos instantes, el pedestal quedó cubierto por un manto floral.

La ceremonia estuvo presidida por el Arzobispo Pietro Sigismondi, secretario de la Sagrada Congregación de Propaganda Fidei y presidente de la Academia Pontificia. A las ceremonias matutinas acudieron entre otras personalidades, el alcalde de Roma y el embajador español cerca de la Santa Sede.

A las once de la mañana, llegó una peregrinación de inválidos y niños afectados por parálisis infantil pertenecientes a la institución de Don Gnocchi.—Efe.

El atracador de la oficina de contribuciones de Barcelona se llevó trescientas mil pesetas después de dar muerte a un funcionario

Barcelona.—Con respecto al atracador cometido a última hora de la tarde de ayer, en las oficinas de recaudación de contribuciones situadas en la calle de Hort de la Villa, en el barrio de Sarriá, y de cuyo suceso fué víctima Manuel Vega Prines, de 61 años, fué sustraído un paquete de billetes por un valor aproximado de 300.000 pesetas. El autor del atraco, en su huida, dejó caer algunos billetes que fueron recogidos por los transeúntes.

IMPRESIONANTE TROMBA MARINA, SIN VÍCTIMAS AFORTUNADAMENTE, SOBRE LANZAROTE

Barcelona.—Con respecto al atracador cometido a última hora de la tarde de ayer, en las oficinas de recaudación de contribuciones situadas en la calle de Hort de la Villa, en el barrio de Sarriá, y de cuyo suceso fué víctima Manuel Vega Prines, de 61 años, fué sustraído un paquete de billetes por un valor aproximado de 300.000 pesetas. El autor del atraco, en su huida, dejó caer algunos billetes que fueron recogidos por los transeúntes.

SEVILLA TENDRÁ TELEVISIÓN EL PRÓXIMO AÑO

Sevilla.—El año que viene, por esta fecha, habrá probablemente televisión en Sevilla, ha manifestado el director general de Información, don Vicente Rodríguez Casado, durante una breve estancia en esta capital.

GUAL VILLALBI, EN ALICANTE

Alicante.—A última hora de la tarde llegó a esta capital, procedente de Madrid, el ministro y presidente del Consejo de Economía nacional, señor Gual Villalbi, que realiza el viaje para interesarse personalmente por la situación de la zona Norte de esta provincia damnificada por las recientes inundaciones.

La festividad de la Inmaculada Concepción se celebró en toda España con gran fervor y solemnidad

En Madrid, la esposa de S. E. el Jefe del Estado presidió la función religiosa organizada por el Arma de Infantería

Inauguración del Museo del Santuario de la Gran Promesa, de Valladolid

Madrid.—España entera y particularmente el Arma de Infantería y todos los Cuerpos, Instituciones, entidades y servicios que la tienen por Patrona, celebraron con gran fervor la festividad de la Inmaculada Concepción.

En Madrid y con la asistencia de la esposa de S. E. el Jefe del Estado, tuvo lugar esta mañana en San Francisco el Grande una solemne función religiosa en honor de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería.

Doña Carmen Polo de Franco, llegó acompañada por la señora de Alonso Vega, presidenta de la junta de Damas de la Inmaculada Concepción. La ilustre dama fue saludada por el ministro del Ejército y señora de Barroso; ministros de Marina, Obras Públicas, Industria y secretario general del Movimiento y las señoras de la junta de Damas que le ofrecieron un ramo de flores.

Doña Carmen Polo de Franco, ocupó un reclinatorio en el lado de la Epistola. Al pie del altar, en el mismo lado se situaron los ministros, jefe del Alto Estado Mayor, y el almirante Moreno. A continuación, el ca-

pitán general de la primera región; el jefe de la jurisdicción central de Marina, y el jefe de la región central aérea. Al pie del

altar, en el lado del Evangelio, se situaron los tenientes generales Cánova Lacruz, García Vallón, Franco Salgado, marqués de Sumeruelos, don Joaquín González Gallarza, don Apolinario Sáenz de Buruaga, Esteban Infantes, almirante Pastor; tenientes generales Fernández Longoria, La Calle y Rubio; presidente de la Diputación y el primer teniente de alcalde. Asistieron numerosos generales, jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos de los tres Ejércitos que llenaban el templo.

Ofició el arzobispo de Sión y vicario general castrense. Terminada la solemne función religiosa la esposa del Jefe del Estado fue despedida a la puerta del templo por los ministros y demás autoridades y las fuerzas que rindieron honores desfilaron ante las mismas.

INAUGURACIONES EN VALLADOLID
Valladolid.—En el Santuario nacional de la Gran Promesa se ha inaugurado un museo de objetos artísticos e históricos que permanecerán permanentemente a la contemplación del público

Roma.—Se ha celebrado en la patriarcal Basílica de Santa María la Mayor, con ocasión de la festividad de la Inmaculada Concepción, una solemne misa pontificia para pedir la prosperidad de la nación española y de su Jefe de Estado, en cumplimiento de lo dispuesto en el Concordato y de acuerdo con cuanto establece la bula "Hispaniarum fidelitas". Presidió el embajador de España en la Santa Sede que hizo después la tradicional ofrenda de flores ante el monumento a la Inmaculada, de la Plaza de España.

"Life" señala los inconvenientes del sistema presidencial de los EE. UU. en determinadas circunstancias

La salud de Eisenhower ha producido un "vacío"

Un artículo de la conocida revista titulada "La presidencia en crisis"

Nueva York.—La revista "Life" publicará mañana un editorial titulado "La presidencia en crisis". El artículo, cuyo subtítulo es "No podemos aceptar ningún sustituto de la dirección ejecutiva unipersonal", dice que el golpe sufrido por la autoestima de los norteamericanos con el lanzamiento de los "spuniks" ha seguido otro, recibido al verse que el sistema de Gobierno de los Estados Unidos no está hecho a prueba de chascos. La infirmitad del presidente, declara "Life", se produce precisamente en un momen-

to en el que la situación requiere mayor dirección por parte de la Casa Blanca y constitucionalmente no es posible buscar esa dirección en otro sitio. Ello, añade, puede explicar la petición de algunos periódicos de que dimita Eisenhower y podría justificarse, aunque menos desde el punto de vista constitucional, que el presidente declarase su propia incapacidad temporal e hiciera a Nixon presidente interino hasta la recuperación de su capacidad; pero, dada la poca gravedad de la enfermedad presidencial, es preciso resignarse al vacío parcial producido.

Después de aplaudir los esfuerzos de los colaboradores del presidente, con Nixon a la cabeza, por mantener el funcionamiento de la máquina gubernamental, el artículo dice que lo único que no pueden llevar a cabo es lo que constituye el alma de la presidencia norteamericana: la jefatura diaria, con facultades sin paralelo y unipersonal, deliberadamente hecha así por los fundadores del Estado, que estudiaron y rechazaron las diversas formas de poder ejecutivo múltiple o dividido, e hicieron revivir la más antigua institución política de la raza: la realeza efectiva.

El editorial señala que los presidentes "fuertes" dieron a la nación su mayor hegemonía, pero afirma a continuación que la creciente complejidad de los problemas nacionales ha situado el cargo presidencial casi más allá de los límites de la capacidad humana. Recuerda que Woodrow Wilson dijo que, salvo que los deberes de la Presidencia fueran aligerados, sería preciso escoger a los primeros magistrados entre atletas juiciosos y prudentes. A esa clase, dice "Life", pertenece Eisenhower, pero aún así ha sufrido en 26 meses tres enfermedades de consideración. Añade que la salud es necesaria, pero no lo es todo para soportar la carga de la Presidencia, que puede, si, delegar en otros el trabajo, pero a la que no cabe, constitucionalmente, dividir o compartir absolutamente ninguna de las responsabilidades que tiene, por lo que exige, con todo el tiempo y toda la energía de su titular, todo su espíritu.

Como por tanto —pregunta a continuación el artículo— aliviar la creciente presión que sobre su titular ejerce su cargo sin peñizual? De tres maneras, responde: Primero, una organización y un trabajo internos mejores, gracias a los cuales puedan no llegar al despacho del presidente más que las decisiones que son genuinamente de mando. "Life" señala que el Gobierno de Eisenhower ha recorrido ya largo camino en ese sentido.

En segundo lugar, continúa diciendo, el vicepresidente puede relevar al presidente de muchos deberes de ceremonial, y ningún contribuyente se quejaría del aumento de gastos que ello entrañara.

Por último, la carga de la Presidencia puede ser aliviada mediante una mayor responsabilidad y eficiencia del Congreso. Esto, por ejemplo, dice el editorial, podría muy bien dar al presidente la facultad de veto en cuanto a las leyes de consignación de fondos, y también podría simplificar la arcaica estructura de sus propios comités.

El mayor defecto de la institución, la gravitación de la carga sobre un solo hombre, entraña su mayor fuerza: la indivisibilidad de la jefatura, afirma "Life" y por ello el único constitutivo concebible cuando la jefatura se muestra temporalmente defectuosa, es que el resto del Gobierno siga actuando como antes, de acuerdo con las conocidas intenciones del primer magistrado. Afortunadamente, termina diciendo el editorial, los informes médicos indican que la falta de jefatura terminará pronto y que Eisenhower podrá, incluso, ir a París la semana próxima. "Solo un presidente puede ser presidente", son las últimas palabras del artículo.

Eisenhower será sometido a un completo examen médico

Después decidirá si va a París o no

Gettysburgo, (Pensilvania).—El presidente Eisenhower será sometido a un completo examen médico esta semana entrante, antes de anunciar su decisión de asistir a la reunión de alto nivel de la organización del tratado del Atlántico Norte, que se celebrará en París durante los próximos días 16 a 18.

El secretario de Prensa de la presidencia, James C. Hagerty, ha anunciado que el examen será dirigido por el general Howard Mac Snyder.

Eisenhower después de su largo fin de semana en la granja de Gettysburgo, se propone regresar a la Casa Blanca mañana por la tarde.—Efe.

S. S. el Papa dice que no tiene palabras para expresar lo que siente por España y los españoles

Roma.—El Padre Santo ha recibido la visita "ad limina" de los obispos de Ciudad Real, Prior de las Ordenes militares y del de Salamanca, y les ha dado facultades para que los párrocos de sus diócesis puedan impartir la Bendición Papal una sola vez por este motivo, al mismo tiempo que expresó a los Prelados españoles su cariño, afecto y gratitud a la nación española que tanto facilita la labor pastoral. Añadió que no tenía palabras para expresar lo que siente por España y por los españoles.

El Obispo de Ciudad Real le ofreció su pastoral sobre "Experiencias y realidades de los cursillos sobre la cristiandad.—Efe.

Una nueva Carta del Atlántico puede ser proclamada durante la próxima conferencia de la NATO

Se estudian los planes para el establecimiento de una línea de proyectiles dirigidos en Europa

Sede de las Naciones Unidas.—Grecia ha presentado ayer una resolución ante la Asamblea general renovando sus demandas para que sea concedida la autodeterminación a Chipre.

El texto de la resolución se cree que será estudiado por el Comité político y de seguridad, el lunes.—Efe.

MAYOR COOPERACION

Londres.—Los bombarderos británicos de reacción se unirán en breve al mando aéreo estraté-

El "Ciudadano del Mundo" pide refugio en Mónaco

Ha sido expulsado de Francia

Montecarlo (Mónaco).—Garry Davis, el "Ciudadano del Mundo", que ha sido expulsado de Francia, se ha dirigido al Príncipe Rainiero II, para pedirle que le conceda refugio en su pequeño Principado.

Davis, que se enfrenta con una sentencia de tres años de prisión si regresa a Francia, dice que se ha dirigido al Príncipe de Mónaco porque este territorio "sin Ejército, Marina ni fuerzas aéreas, y sin depósitos de armas nucleares ni planes de agresión, destruida de un verdadero carácter mundial".

Mónaco, aun cuando no forma parte de Francia, tiene concertado un acuerdo con este país, en virtud del cual toda persona expulsada de uno de los dos países debe considerarse que lo es también del otro. Sin embargo, Davis ha manifestado a los periodistas que los funcionarios moneascos le han informado que hasta la media noche de mañana no resolverán su petición.

Las relaciones entre el "Ciudadano del Mundo" y la policía francesa llegaron a su mayor punto de tensión cuando Davis tres veces durante los últimos dos días de la semana, por haber robado de unos almacenes ropa francesa y por valor de 20.000 francos y la segunda, el 23 de Noviembre pasado, por haber tratado de organizar en la sede de la organización del Atlántico Norte "Un referéndum mundial".—Efe.

gico norteamericano como parte de una mayor cooperación entre las fuerzas armadas de la NATO, según informa el periódico londinense "Sunday Express".

Asimismo, el periódico dice que algunas secciones de la Marina inglesa se integran con otras unidades de la NATO.

LINEA DEFENSIVA

Londres.—Estados Unidos y Gran Bretaña estudian los planes para colocar una línea defensiva de proyectiles en Europa. Parece que en esos planes se encuentra la instalación de proyectiles dirigidos de alcance intermedio en cuatro bases norteamericanas en Inglaterra. Posteriormente, bases similares serían establecidas en el Continente si los miembros de la NATO conceden la oportuna autorización para ello.

OTRA CARTA DEL ATLANTICO?

Bonn.—Una nueva Carta del Atlántico puede ser proclamada durante la próxima conferencia de alto nivel de las potencias de la NATO, según manifiestan fuentes informadas.

Las citadas fuentes dicen que la Carta volvería a definir los propósitos de las quince naciones de la Alianza Atlántica, formada en Abril de 1949 y anunciaría una nueva doctrina de independencia destinada a sobrepasar la potencia de la Unión Soviética.

EL CASO ARGELINO EN LA ONU

Sede de las Naciones Unidas.—El grupo de países afro-asiáticos, planeó realizar un esfuerzo supremo en la Asamblea general para que ésta adopte su resolución reconociendo la autodeterminación de Argelia, pero la opinión mayoritaria se inclina hacia solución de compromiso.

Hoy solamente se celebrarán breves conferencias y un portavoz de los delegados claves en el debate dijo que estos denodados esfuerzos solamente comenzarán a partir del lunes.—Efe.

CASTIGO A LOS REBELDES ARGELINOS

Argelia.—Las tropas francesas han matado a ciento treinta y un rebeldes argelinos en el transcurso de tres combates.

El primero de dichos encuentros se desarrolló cerca de la frontera tunecina, causando la muerte de los rebeldes 103 bajas.

El segundo se registró en Zerribet el Oued, a unos doscientos kilómetros Sur de Constantina, sufriendo los rebeldes diez bajas y el tercero, que aún no ha concluido, se entabó en Qued Fouda, ciento cincuenta kilómetros Oeste de Argel. Los rebeldes tuvieron diez y ocho bajas.

TEMA DEL LUNES

Precisamente en nuestro último número, y en primera página, publicábamos una noticia de Santiago de Compostela dando cuenta de que allí va a ser instalada una emisora de televisión y —todavía más— que, asimismo, las cuatro capitales de provincia gallegas contarán con emisoras al respecto. Ignoramos el fundamento de la información, aunque es de suponer que lo tendrá, pero no deja de resultar un tanto sorprendente lo que afirma, después de haber leído, hace tiempo, algo sobre lo que se calificaba de plan del Ministerio de Información y Turismo en relación con lo que podríamos llamar futura red nacional de la T. V. española. Claro que nada nos impide tampoco poner en tela de juicio los fundamentos del pretendido plan. Vayamos al asunto directamente. Y apoyémonos en la noticia emanada de Santiago de Compostela que, por otra parte, no ha sido desmentida. Su veracidad implicaría que en el relativamente limitado espacio de la región gallega se establecieran, al menos, cinco estaciones televisoras. Eso olvidándonos de que se dejan al margen poblaciones tan importantes como Vigo y El Ferrol del Caudillo. Y ello, también, indicaría que en el resto del territorio español serían numerosas, juzgando por esa proporción.

Ya se adivina el sentido de nuestro comentario. Nos parece, por lo menos, oportuno preguntarnos: ¿Será Burgos uno de los lugares elegidos como punto emisor de la futura red televisora? No es nada descabellado pensarlo así. Por varias y diversas causas y que nos perdonen si, dentro de un razonamiento que casi exclusivamente se apoya en el sentido común, incurrimos en algún error que llamemos... «técnicos». Nuestra ciudad puede presumir, sobre todo, de su situación. ¡Si que en ella radica nada menos que el motivo de su misma existencia! Como centro geográfico de una extensa zona, enclavada estratégicamente entre Madrid y el Norte y asentada sobre altitud predominante, ofrece características muy propias dentro de lo que la transmisión televisora requiere y dadas las condiciones en que se realiza. La misma información que comentamos parece indicar que no ha de constituir condición primordial el hecho de la importancia demográfica de las ciudades pues entre las capitales gallegas la mayoría tienen muy secundaria. Además, su mismo emplazamiento resulta, de hecho, muy irregular, presentando inconvenientes indudables a una distribución adecuada, derivados también de los obstáculos orográficos que las separan. En resumidas cuentas que, por todo ello, nadie peca de iluso al estimar que Burgos puede apoyar sus pretensiones en argumentos atendibles.

Tampoco deben despreciarse motivos de otra índole y legítimamente utilizables. Uno de ellos, la historia de la Cabeza de Castilla, entre cuyos timbres de gloria figura el haber sido la primera capital de la España surgida de la Cruzada, su rango —sin desprecio para nadie— dentro del conjunto de capitales de provincia (lo es de Castilla la Vieja), su futuro...

En nuestra opinión no constituye ningún despropósito, ni mucho menos, interesarse por la cuestión y, si fuera pertinente, realizar gestiones oportunas cerca del Ministerio de Información y Turismo por ver de que Burgos cuente en los proyectos que sobre la recién nacida televisión española existan. En el supuesto de que tal se lograra ¿quién duda de que habríamos logrado una conquista muy estimable en la consecución de esa ciudad mejor que todos soñamos?

Bien; no es preciso extenderse más en consideraciones. Las formuladas sólo responden a un motivo de oportunidad, pero no indigno de atención ni mucho menos. Dicho queda también que su trascendencia no va más allá de lo que el comentario de un suelto de prensa alcanza. Sin embargo, las razones expuestas y quizá otras que ahora se nos escapen —así como la aspiración acariciada en sí— impliquen un cierto fundamento que no haga necesariamente esencial esa noticia al comentarista.

AVIZOR

La guarnición militar rinde piadoso homenaje al heroico oficial Ortiz de Zárate

El capitán general y su esposa reci bieron a la fúnebre comitiva a su paso por Burgos, camino de Comillas

Procedente de Madrid y de paso para Comillas donde recibirán cristiana sepultura, cruzó nuestra ciudad, a mediodía de ayer, el fúnebre cortejo que conducía los restos mortales del heroico teniente don Antonio Ortiz de Zárate, muerto en el campo del honor por los rebeldes de Irni durante la defensa de aquel territorio soberano de España en el Norte de África.

A tres kilómetros de la ciudad se adelantó para recibir el cadáver del glorioso Oficial, el capitán general de la Región teniente general Oliver Rubio, acompañado de su distinguida esposa Excm. señora doña Lourdes Buhigas y del Gobernador militar de la plaza y provincia, general Alonso Estrada, ayudante de Campo de S. E. y varios jefes militares.

Al detenerse la comitiva, el capitán general se apresuró a testimoniar su pésame a la madre del teniente Ortiz de Zárate, doña Mariana Sánchez de Movellán y demás familiares del aguerrido soldado, y lo mismo hizo doña Lourdes Buhigas, en nombre propio y de las esposas de los militares de la Sexta región.

Los restos del glorioso paracaidista, aparecían envueltos en la bandera nacional y depositados en un féretro que transportaba una ambulancia de la Cruz Roja.

A la altura del bar «La Terraza», ya a la entrada de Burgos, un grupo de Oficiales de la guarnición rindió también piadoso homenaje a su compañero. Un sacerdote rezó un responso ante el féretro y el cortejo reanudó su viaje en dirección a Comillas.

Hoy, concierto del pianista americano John Gillespie organizado por la ACI

Esta tarde, a las ocho, tendrá lugar en los salones del Círculo de la Unión, un recital de piano organizado por el Aula Musical de esta Asociación en colaboración con el Consulado en Bilbao de los Estados Unidos de América, en el cual el notable pianista John Gillespie interpretará un interesante programa de composiciones clásicas y de autores modernos norteamericanos.

Al acto están invitados todos los socios de la A. C. I.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12. — BURGOS

Un selecto concierto ofreció a sus socios el laureado Orfeón Bungalés

El laureado Orfeón Bungalés interpretó a mediodía de ayer y en el teatro Cine-Avenida, un selecto concierto, ofreciéndole en honor de sus socios protectores y con motivo de la fiesta de Santa Cecilia.

Bajo la dirección del maestro Angel-Juan Quesada, nuestra Masa Coral ejecutó un programa de altura, a base de obras de Bach, Grieg, Prleto, Beethoven, Bizet, Amoretti, Guridi, Rodrigo, Ravel, Noyon y Straus.

Fue un completo éxito y los orfeonistas tuvieron que bisar «Yo tinc un burro», de Rodrigo, pieza que interpretaron en honor de Valencia y como solidaridad hacia los damnificados por las recientes inundaciones.

Al piano intervino el maestro Jacinto Sarmiento y al armonio el señor Asensio.

El auditorio tributó calurosos aplausos al Orfeón y a su director.

Institución Fernan González Academia Burgense de Historia y Bellas Artes

Recepción académica de don Basilio Osaba y Ruiz de Erenchun

Mañana, martes, 10 de los corrientes, tomará posesión de su plaza de número el que es académico electo, ilustrísimo señor don Basilio Osaba y Ruiz de Erenchun, director del Museo Arqueológico provincial y destacado tratadista de Arte, el cual disertará sobre el tema: «Simbolismo en la ornamentación de las estelas hispano-romanas del Museo Arqueológico de Burgos».

Contestará al recipiendario y le dará la bienvenida en representación de esta Institución, el numerario ilustrísimo señor don José Luis Montevedra.

La solemne recepción tendrá lugar en el salón de actos de la Caja Municipal de Ahorros a las ocho de la tarde.

La entrada será pública y esta Institución agradecerá cordialmente, que si alguna Corporación, autoridad o particular no hubiese, por involuntario olvido, recibido la pertinente invitación, se considere por esta convocatoria rogado e invitado a honrar con su prestigioso concurso esta expresión de Arte.

LA SEÑORA D.ª DOMINICA TAMAYO OCIO

(VIUDA DE BAUDILLO GONZALEZ)

Falleció en el día de ayer a los 59 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (D. E. P.)

Sus apenados hijos, don Antonio (empleado de la Agencia Quintanilla), don Baudilio (ausente) y don Daniel (oficial de Notaría de don Ursino Vitoria); hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la Iglesia parroquial de SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES, las primeras, HOY, LUNES, A LAS CUATRO y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo el MARTES A LAS DIEZ; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 9 de Diciembre de 1957.
Casa doliente: Santa Ana, 7.
«LA CRUZ». — Gran Funeraria.

La fiesta de la Inmaculada Concepción celebrada con fervorosa devoción en nuestra ciudad

Entre los diversos actos destacan el del Arma de Infantería, que presidieron las autoridades, y una misa de Pontifical en la Catedral

Una ciudad de tan honda tradición mariana como Burgos no podía menos de mostrar ayer, en la festividad de la Inmaculada Concepción, su tierna devoción a la Virgen Santísima. En efecto, el pueblo lo demostró acudiendo en gran número a las misas de comunión que tuvieron lugar en todos los templos y a los cultos organizados en honor de la Patrona de España.

Por otra parte, el Ejército honró las salvas de ordenanza y hizo a su Excelcia Abogada, el Arma de Infantería y los siguientes Cuerpos y servicios militares: Estado Mayor, Cuerpo Jurídico, Intervención, Farmacia, Veterinaria y Oficinas Militares.

A las once y media de la mañana y en la iglesia de la Merced ofició una solemne misa rezada el teniente vicario castrense de la Región, don Paulino Marijuán, ocupando la sagrada cátedra el capitán capellán de San Marcial don Vicente Ruiz.

Presidió, al pie del presbiterio, el capitán general de la región, teniente general Oliver Rubio que, a su llegada al templo, le fueron rendidos los honores de ordenanza por una compañía del Regimiento Infantería San Marcial número 7, a la que pasó revista. Inmediatamente detrás de S. E. se situaron el jefe de su Estado Mayor, general Gómez Goya y su ayudante de campo, comandante Soteras.

La segunda presidencia estaba constituida en el grupo de autoridades civiles, por el gobernador civil, señor Fernández

Victorio; presidente y fiscal de la Audiencia territorial, señores Basanta y Ubbilos, respectivamente; presidente de la Diputación, señor Carazo; Fiscal de Tasas, señor Rodríguez; delegado de Hacienda, señor Fernández; teniente de alcalde, señor Plaza, y jefe de la Inspección de Trabajo, señor Durán, que representaba al delegado. Detrás figuraban diversos delegados y jefes de centros oficiales y públicos.

Encabezaban las comisiones militares los generales Bergareche, Montoya, García Polo, López-Montenegro, López Dóriga, y Medrano, este último, inspector de Sanidad Militar.

Otros lugares preferentes ocupaban las distinguidas esposas de las autoridades y la Hermandad de Señoras de la Inmaculada Concepción, asociación que ya ofreció una misa de Comunión en San Lesmes.

Después de la Misa, desfiló ante las autoridades la compañía encargada de rendir honores. Tanto en el Regimiento de San Marcial como en la Agrupación de Tropas de Veterinaria hubo diversos actos y se distribuyeron comidas extraordinarias a la tropa.

MISA DE PONTIFICAL

A las once de la mañana comenzó en la Catedral una misa de Pontifical. El Prelado doctor Pérez Platero que oró primero en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, ofició de preste en la misa, interpretando la Goechea la capilla de Música, reforzada por la Escolonia y el coro del Seminario.

Predicó el Magistral señor Ciguenza y al final dió la bendición papal el arzobispo.

Asistió en su «celemín» el Ayuntamiento, presidido por el gobernador civil y el alcalde.

LOS ABOGADOS

El Colegio de Abogados honró igualmente la festividad de su Patrona y ofreció una misa so-

lemne en la iglesia del Carmen, oficiando el Letrado y doctor en Derecho don Aurelio Román Valladolid que pronunció una plática.

Presidieron el decano del Ilustre Colegio, don Pedro Alfaro; presidente de la Audiencia provincial, señor Molinero; magistrado, don Angel Falcón, por la sala de lo Civil; teniente coronel Andújar, en representación del capitán general; delegado de Trabajo, señor Varona; señor Hernández, que representaba al gobernador civil; concejal, señor Fernández; vicepresidente de la Diputación, señor López Mata, y abogado del Estado, señor De Miguel.

Además asistieron en lugar preferente los jueces municipales señores Mateos y Martí.

Hoy habrá una Misa de Comunión en la Catedral, y oficiará el propio Arzobispo, en gesto deferente hacia los abogados. Estos se reunirán en un desayuno y una cena de hermandad.

LA CRUZ ROJA

Finalmente, la Asamblea provincial de la Cruz Roja solemnizó la fiesta con una misa rezada en la capilla del Dispensario. Celebró el capellán señor López Horticuela que pronunció una plática.

Presidió don Eugenio Isasi en unión de los miembros de la Asamblea y el jefe de la X Brigada de Camilleros, don Gregorio Ortega Mur, asistiendo Hermanas de la Caridad, oficiales, médicos, enfermeras y camilleros.

Luego se efectuó la imposición de brazaletes y entrega de carnets a nuevas damas enfermeras, y tras unas palabras del señor Ortega Mur se entregaron diplomas y premios en metálico a los camilleros distinguidos en el último curso. El señor Isasi declaró abierto un nuevo curso dedicado a la especialización de expertos en operaciones de socorro.

Por último todos se reunieron en una comida de hermandad.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

La Medalla del Mérito Taurino a la madre de «Manolete»

En el Teatro Español, de la capital de España, se ha celebrado un emotivo acto, presidido por don Sancho Dávila, como homenaje de la Unión Nacional de Asociaciones Taurinas a las madres de los toreros.

En el curso del mismo le fue impuesta a doña Angustias Sánchez, madre del famoso matador de toros cordobés «Manolete», la medalla del Mérito Taurino.

Asistió numeroso público, así como buen número de matadores, novilleros y subalternos de la Fiesta Nacional.

FESTIVAL EN CIEZA

Cieza (Murcia). — Festival a beneficio de los damnificados de Valencia.

Novillos de Rodríguez, de Madrid, para Antónete, Chicuelo II, y Curro Caro y los novilleros Chicuelo III, Jerónimo Pérez y Manuel García, todos los espaldas cortaron orejas y rabos.

OTRO FESTIVAL EN LORCA
Lorca (Murcia). — Festival a beneficio de la Campaña de Navidad. Novillos de Ortega, de Anover de Tajo, Juan, Montero, dos orejas rabo y pata; Manuel Cascales, dos orejas y rabo; Marcos de Celis, dos orejas y rabo; «Tabanero», dos orejas; Abelardo Vergara, dos orejas rabo y pata y Martín Sánchez, dos orejas.

Profesionales

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO

Enfermedades de Medicina general
Pisones 33. - T. 2323. - B u r g o s

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24 — Teléfono 1914

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3574

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º — Tel. 3478

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos — Rayos X
Metabolismo
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono, 3667

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. — Consulta, de 11 a 1
Vitoria, 10, 2.º — Tel. 2218
Clínica, San Pedro Cardena, 9
Teléfono 4509

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1371

VIDA BURGALESA

Asistencias de la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Diosdado Vicario, de 23 años, que vive en carretera de Arcos número 17, fuerte contusión en la pierna izquierda; jugando al fútbol.

Francisco-Javier Arnáiz Caballero, 10 años, Aranda de Duero número 1, herida contusa en los dedos pulgar e índice de la mano derecha; jugando.

Francisco Santamaría Rosales, seis años, Pisones número 13, herida inciso-cortante en el dedo índice de la mano izquierda; se cortó con un cuchillo.

Justo Carcedo Urbina, 18 años, Subida al Cerro de San Miguel, sin número, avulsión de uña en el dedo anular de la mano derecha y erosión en el dedo medio de la misma mano; jugando a la pelota.

Petición de mano

Por doña Amparo Ortega, viuda de Cifrián y para su hijo Antonio, fue pedida ayer a la excelentísima señora doña María Eugenia Martínez del Campo y Montero Ríos, marquesa viuda del glorioso general Yagüe, la mano de su bella y simpática hija María Blanca.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. La boda se celebrará próximamente.

Reciban nuestra más sincera felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias, muy conocidas y estimadas en la ciudad.

Bodas de plata matrimoniales

Ayer celebraron sus bodas de plata matrimoniales nuestro querido amigo don Clemente Iglesias, administrador de la Sociedad «Círculo de la Unión» y su esposa doña Felicitación Carranza. El acontecimiento lo festejaron dentro de la intimidad familiar, acudiendo con sus hijos a una misa de comunión que tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral.

Vaya para el feliz matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

Profesión religiosa en Las Huelgas

Con el ritual cisterciense tuvo lugar, a las diez de la mañana de ayer y en el Real Monasterio de Las Huelgas, la profesión de los votos temporales de Sor María Blanco del Diego Simón, en el mundo María Candelas, pertene-

ciente a conocida y estimada familia burgalesa.

Presidió la ceremonia la reverendísima Madre Abadesa de la Comunidad de Religiosas Cistercienses de San Bernardo y ofició de preste en la misa solemne el capellán del Colegio de La Salle y primo de la religiosa, don Daniel Simón.

Asistieron los familiares de la profes. Esta hará la profesión solemne, con la emisión de los votos perpetuos, dentro de tres años.

Necológicas

Nuestro querido amigo, don Manuel Pérez Hernáiz, jefe superior de Administración civil del Cuerpo Técnico de Correos, entregó ayer su alma a Dios Nuestro Señor, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. Contaba 70 años de edad.

Hasta hace muy poco, en que fue jubilado, el señor Pérez Hernáiz, ostentó la jefatura de la Administración principal de Correos de Burgos, cargo que desempeñó durante muchos años, granjeándose generales simpatías en nuestra capital y provincia por su bondad y rectitud.

En estos momentos de dolor acompañamos en su condolencia a los atribulados hijos del finado, don Manuel (comandante de Artillería), doña Casilda (farmacéutica), doña María del Pilar, doña María Luisa y doña María Teresa; hijos políticos, entre los que se encuentra el comandante de Infantería don Wenceslao Cabezon Arribas; nietos, hermanos políticos y demás deudos.

—En Briviesca y a los 72 años de edad, falleció ayer el señor don José de la Peña Fernández, apreciado industrial de aquella ciudad y también muy conocido en Burgos.

Murió confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Tanto a su afligida esposa doña Aurelia Castilla como a sus hijos doña Rosario y don Mario, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, patentizamos el testimonio de nuestra condolencia.

A los 95 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció ayer en esta ciudad, la señora doña Dominica Tamayo Ocio (viuda de Baudilio González).

Descanse en paz el alma de la finada y reciban la expresión de nuestro sentido pésame sus apenados hijos, don Antonio (empleado de la agencia «Quintani-

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Atienza García, Lali Calvo, 19; Martínez Cimiano, Puebla, 20 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, 30.

Don Manuel Pérez Hernáiz

(JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION CIVIL DEL CUERPO TECNICO DE CORREOS), JUBILADO
Descansó en la paz del Señor en el día de ayer, a los 70 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Manuel (comandante de Artillería), doña Casilda (farmacéutica), doña María Pilar, doña María Luisa y doña María Teresa; hijos políticos, doña María Pilar Balcabazo y don Wenceslao Cabezon Arribas (comandante de Infantería); nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN TIAGO Y SANTA AGUEDA, las primeras, hoy, a las cuatro y tres cuartos, seguidamente, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, mañana, día 10, a las ONCE, anticipando las más expresivas gracias por la asistencia a tan piadosos actos.

Vivia: Eduardo Martínez del Campo, n.º 13.
Burgos, 9 de Diciembre de 1957.

«LA HUMANIDAD». — Gran Funeraria.

Don José de la Peña Fernández

Falleció en Briviesca el día 8 de Diciembre de 1957, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Aurelia Castilla; hijos, doña Rosario y don Mario; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Al participar a Vd. tan irreparable pérdida, le suplican encomiendan a Dios el alma del finado y asistan al funeral que se celebrará en la iglesia de San Martín, hoy, lunes, día 9, a las ONCE Y MEDIA de la mañana y seguidamente, el entierro, por cuyos actos de piedad les quedarán eternamente agradecidos.

Briviesca, 9 de Diciembre de 1957.

Unos trescientos millones de espectadores pasan anualmente por los cines españoles

Siguen siendo los EE. UU. la «primera potencia» cinematográfica mundial, pero Japón, después de superar a la India, le sigue muy de cerca

El cine, a pesar de la competencia creciente de la televisión, no ha sufrido la decadencia que se le viene augurando desde algunos años. Hollywood continúa dominando el mercado mundial, pues hay muy pocos países que no importen sus películas. No obstante este predominio, existe una tendencia hacia la descentralización de su industria, sobre todo desde que Asia comenzó a adquirir una importancia de primera línea.

En 1955 el Japón produjo 302 films, es decir, 60 menos que los Estados Unidos, colocándose así delante de la India, que lanzó 259. Pero Europa no ha quedado atrás en esfuerzo productivo. Aunque Italia, Francia, Inglaterra y Alemania, son los principales países productores, deben también citarse por sus progresos Noruega, España, la U. R. S. S., Grecia y Turquía.

La U. R. S. S., según se ha dicho, tomó el acuerdo, en cierto modo revolucionario, de que toda su producción sea televisada. Los films soviéticos aparecen automáticamente en los aparatos receptores.

En los EE. UU. existen 17.000 cines permanentes, de los cuales 4.000 son «drive ins», lo que permite a las personas ver películas sentadas en sus propios automóviles. Se calcula que unos diez millones de espectadores los frecuentan diariamente. Esta cifra disminuyó en

los últimos tiempos debido especialmente a la competencia creciente de la televisión. Las cifras de asistencia a los de los países europeos, siguen siendo relativamente normales. El número de ellos se ha reducido y el Reino Unido, es muy significativo el hecho de que en esta última nación haya disminuido la cifra de propietarios de salas privadas, quedando en su mayoría bajo el control de los grandes circuitos. Sólo dos de éstos controlan más de mil. El Japón tiene 3.750, y la India, 2.000, siguiéndoles en importancia Indonesia, Borneo, Filipinas. Sin embargo, este fenómeno se ha hecho notar más en los pequeños territorios donde hasta hace algún tiempo los llamados permanentes eran raros. Las islas Fidji, con 30, y Guam, con 16, son ejemplos de ello.

España cuenta con 4.500 cines, a los que acude un promedio de 300.000.000 de espectadores anuales.

El cine, testigo en Lourdes

Un maravilloso documental

Toda la obra de Georges Rouquier, desde «Le Tonnelier», «Le Charron» y sobre todo «Farrebi», está impregnada de un sentido humano que la distingue de la de los autores de documentales ordinarios, más interesados por los paisajes y las cosas que por los hombres.

Georges Rouquier misma presenta su film: se lo ve en la pantalla realizando personalmente la encuesta en medio de los enfermos curados y de los médicos. Se trata, por supuesto, de casos estudiados por la ciencia y declarados milagrosos por la Iglesia.

Para destacar el rigor de la comprobación de las curaciones, el film analiza ante todo el funcionamiento de la Oficina Médica y el de las comisiones de médicos.

Todo el mundo habla de los milagros de Lourdes, pero pocos son los que, personalmente, se han encontrado con milagros. El film «Lourdes y sus Milagros» permite a todos la visita de varios milagrosos inter-

viuados en sus propias casas; su nombre, su dirección, su enfermedad, su curación, son otros tantos elementos verificables que el film nos libra sin ningún artificio cinematográfico.

La película describe a continuación una jornada de peregrinación en Lourdes y muestra el espectáculo impresionante de las multitudes en la Gruta y en la procesión del Santísimo Sacramento. Da imágenes excepcionales, obtenidas por procedimientos especiales, sobre las procesiones nocturnas. Gracias a una autorización de excepción, hace penetrar al espectador en las piscinas y les permite asistir al milagro permanente de los enfermos que se bañan en un agua helada y rara vez renovada, sin que ningún caso de contagio o agravación de las enfermedades haya podido ser nunca comprobado.

Esta jornada se termina por una emocionante evocación de la oración permanente que desde Lourdes sube hasta la Virgen.

Un suplemento del film relata los hechos excepcionales que acontecieron durante la realización de «Lourdes y sus Milagros». Entre los numerosos enfermos que aparecen en las imágenes del reportaje en el hospital o en la esplanada, dos fueron curados después del rodaje. Como es sabido, las curaciones no son declaradas definitivas sino después de varios meses de observación médica, y la decisión canónica sobre el milagro requiere aún plazos más largos. No obstante, los cineastas han vuelto a Lourdes para registrar el primer examen de estas curaciones realizado por la comisión médica, y para entrevistar a estas dos mujeres cuyas imágenes habían ellos captado por casualidad cuando todavía eran víctimas de la enfermedad.

«Lourdes y sus milagros» ha sido seleccionado para los Festivales de Venecia (1955), de Punta del Este (Uruguay-1956) y ha obtenido el segundo premio de las Jornadas Internacionales del Film Documental (Tours) de 1955.

Existen versiones extranjeras del film: inglesa, holandesa y flamenca. Se hallan en preparación: la española, la alemana y la italiana.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Noticiario de Hollywood

El director George Cukor ha sido el primero en introducir en los estudios hollywoodenses un procedimiento empleado por los ingleses en el momento de rodar. Es costumbre tradicional en Hollywood cuando la cámara empieza a funcionar, que el ayudante del director exclame: «¡Silencio!» Este se observa hasta que ha terminado la escena y cesa el movimiento de la cámara. En Inglaterra el sistema es el siguiente: al empezar a rodar suena un timbre que exige silencio, y al terminar suenan dos timbrazos.

Después del accidente de la dirección de «Adiós a las armas», John Huston regresó a Hollywood Allí va a hacer un nuevo peregrinaje a las fuentes del cine al realizar un «western» clásico: «Bravados».

Gregory Peck será el protagonista de la película, en cinemascopio y color, según una novela de O'Hara.

Darryl Zanuck ya ha completado el reparto de «Fiesta», según la novela de Hemingway; Tyrone Power, Errol Flynn, Mel Ferrer, Ava Gardner y Juliette Greco. Las primeras escenas de la película fueron tomadas ya hace más de un año, durante los encierros de San Fermín, en Pamplona, cuando todavía no se había pensado en la elección de los artistas. El mismo Zanuck estuvo presente en los «sanfermines», acompañado de Charles Clark, uno de los mejores operadores de documentales del mundo.

La nueva cámara Metro Goldwyn Mayer de 65 milímetros, la ventana del mundo, se ha puesto en práctica por primera vez para filmar «Raintree County», y ofrece la visión más clara y más brillante de todos los procedimientos técnicos que se han presentados últimamente.

John Patrick, autor de «La casa de la luna de Agosto», escribió el guión de «Some Came Running», la primera novela que ha salido de la pluma de James Jones después de la sensacional «De aquí a la eternidad». Alan J. Lerner, quien con Frederick Loewe compuso la música de la revista «My Fair Lady», escribirá el argumento de «Gigi», según la obra de Colette, en la que trabajarán Leslie Caron, Maurice Chevalier, Eva

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Young Martín fue derrotado por K.O. en el tercer asalto de su combate con el campeón mundial, el argentino Pascual Pérez

Buenos Aires. — El campeón mundial de los pesos moscas, Pascual Pérez, de Argentina, ha revalidado su título al vencer al español Young Martín, por fuera de combate en el tercer asalto.

Por fin ha podido celebrarse el tan esperado combate que debió celebrarse el pasado sábado, suspenso por el mal tiempo.

Para esta pelea no se ha concurrido todo el público que se esperaba registrándose solamente un poco más de media entrada.

Ya en el cuadrilátero se anunciaron los siguientes pesos: Martín, 50,800 y Pérez, 49,050. Los dos pugiles fueron calurosamente recibidos. Los organizadores han manifestado después que el público se elevó a unas 45.000 personas.

En el primer asalto, los dos boxeadores se tantean en el centro del cuadrilátero, con ganchos largos, guardando distancia. Martín procura colocar su izquierda y el juez tuvo que amonestarle por un golpe algo bajo. Este primer asalto corresponde a Martín.

En el segundo asalto, Martín ataca con la izquierda mientras que Pérez parece esperar la clara defensa del español. Los dos continuaron manteniendo buena distancia. Pérez coloca un fuerte golpe de izquierda al cuerpo de Martín y éste contraataca con un «jab» a la cara de Pérez. Asalto ligeramente favorable al español.

Al iniciarse el tercero, los dos cambian golpes cortos en el centro del cuadrilátero. El castigo recíproco es escaso y Martín coloca un buen golpe de izquierda al cuerpo de Pérez y repite inmediatamente dicho golpe. Ahora Pérez se lanza furiosamente al ataque colocando dos ganchos de izquierda al flanco derecho del español al que sigue otro de derecha a la mandíbula que hace caer de rodillas a Martín. Se levanta Martín por otro golpe, un «cross» de derecha, a la cara, le hace caer fuera de combate exactamente a los dos minutos siete segundos. Con ello, el com-

Campo a través

Setenta participantes en las pruebas de infantiles, juveniles y mayores, organizadas por la Federación Burgalesa de Atletismo

Organizadas por la Federación Burgalesa han tenido lugar en los alrededores del Gimnasio Escuela, entidad patrocinadora, unas pruebas en las categorías infantil, juvenil y mayores, habiendo intervenido en las mismas setenta corredores y siendo muy numerosos los espectadores, de los que su mayor parte eran colegiales y compañeros de los participantes.

RESULTADOS TECNICOS
Infantiles
1.º Juan González Poza.
2.º Juan A. Benito Blanco.
3.º Francisco Remacha.
4.º José Ignacio Arnáiz.
5.º José Pérez Díez.
6.º Guillermo Pedrosa Parra.
7.º José María Álvarez Tovar.
8.º José Bonet Balbás.
9.º Fidel Delgado Sadocni.

Juveniles
1.º Maristas del Liceo A, 23 puntos.
2.º Idem D, 25.
3.º Idem B, 28.
4.º Maristas del Liceo C, 43.
5.º Maristas del Liceo C, 45.
Participaron 45 corredores y 11 equipos.

Mayores
1.º J. L. Gutiérrez Rey.
2.º Félix Martínez.
3.º Jesús Lorente Lazcano.
4.º Faustino Calleja.
5.º Saturnino Martínez.
6.º Manuel Parriego.
7.º José Luis Salinas.
8.º Jacinto Arribas.

Por equipos
1.º Maristas A, 8 puntos.
2.º Arlanza, 24.
3.º Maristas B, 30.
20 participantes y 6 equipos.

Por equipos
1.º Luis Fernández, (Gimnasio Escuela).
2.º Joaquín Martín, idem.
3.º José Puente, idem.
4.º Anselmo González.

OPINIONES DESPUES DEL COMBATE

«Ni me enteré», fue la respuesta del pugil español Martín cuando los periodistas le preguntaron por el fuera de combate sufrido frente al campeón mundial de los moscas, Pérez.

Mientras se secaba las lágrimas con el dorso de la mano, Martín declaró: «Sentí un tremendo golpe. Después nada más. Ha sido una verdadera lástima pues ya estaba comenzando a entrar en calor».

El ex-boxeador Ignacio Ara, que estuvo en el rincón de Martín dijo: «Fueron dos «cross». Uno abajo y otro en la barbilla. Avernin, preparador de Martín, comentó serenamente: «Pérez es un gran campeón. Su triunfo no puede ser discutido».

Hockey sobre patines

España vence a Portugal por 4-1 adjudicándose la Copa de la Amistad, que se disputaba

Barcelona.—Anoche, en el palacio municipal de los deportes se disputó el encuentro de vuelta en la Copa de la Amistad 1957, entre los equipos nacionales de España y Portugal de hockey sobre patines.

En el primer encuentro, jugado en Lisboa, el pasado sábado, vencieron los portugueses 3-2.

El partido de anoche finalizó 4-1 favorable a España, terminando la primera parte 3-1.

Terminado el encuentro, se hizo entrega a Orpinell, capitán de equipo español, de la Copa de la Amistad. Añil.

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)
Dauder; Sastre, Casamitjana; Lax, Vilches, Benavidez, Torres, Viala Mide.

Madrid: Dominguez; Atienza, Santamaría, Lesmes; Santisteban, Zarraga; Kopa, Mateos, Di Stefano, Rial, Gento.

El primer tanto lo marcó Mateos a los 14 minutos de juego tras una rápida jugada de toda la delantera. El segundo es de Di Stefano a los 33 de la continuación. Ha sido el partido más aburrido e insulso de lo que va de temporada. El Español se limitó a defenderse de los ataques del Madrid y solamente en una ocasión ensayó su delantera el tiro, por medio de Lax permitiendo a Dominguez lucirse en espectacular parada.

EL CELTA NAUFRAGO EN JAÉN

Jaén.—R. Jaén, 4; Celta, 1.
R. Jaén: Barea; Anchá, Oлива, Cifuentes; Cerrillo, Bermúdez, Peiro, Cerdán, Arregui, Amaro, Alvarez.

Celta: Padron; Piñero, Villar, Seoane; Marin, Toni; Gaus, Omede, Tucho, Moll, Azpeitia.

Arbitro Blanco Pérez. El Celta realizó una maravillosa exhibición de juego, dando constante sensación de peligro. Esta fue la

nota del partido, si bien el Jaén, con menos movilidad, aprovechó los momentos iniciales consiguiendo tres goles en poco espacio de tiempo. Arregui, Cerdán, Omede y Peiro fueron los autores de los goles.

NUEVO TROIEZO DEL SEVILLA
Sevilla.—Sevilla, 1; Osasuna 1.
Sevilla: Javier; Pepin, Arenas, Valero; Ramoni, Ruiz-Sosa; Antoniet, Pepillo, Loren, Domenech y Pahuet.

Osasuna: Eizaguirre, Egaña, González Zubiaurre; Marañón, Glaría; Areta, Recalde, Sabino, Glaría I, Alberto.

Arbitro Gómez Arribas. Comenzó el encuentro con ataque alternos. A los tres minutos, saque de esquina de Pahuet, muy cerrado, recogiendo Loren y envía a Antoniet que marcó a placer.

A los 25 minutos de la segunda parte, marañón cedió corner en parte, Marañón cedió corner en el efecto Areta y Sabino consiguió el empate de un flojo remate de cabeza. Destacaron en el Sevilla, Ruiz Sosa, Antoniet y Pepin. Por el Osasuna, González, Areta y Sabino.

EL GRANADA GOLEO A LOS CANARIOS

Granada.—Granada, 4; Las Palmas, 0.
Granada: Candi; Vicente, Méndez, Jaco; Baena, Larrabetti, Ben Berek, Pellejero, Pérez, Rijs, Favarro.

Las Palmas: Pepin; Pantaleón, Múgica, Reynoy; Torres, Villar; Pacillo, Vázquez, Quiral, Padron y Julián.

Arbitro bien Sanz.
El Granada tuvo un magnífico comienzo, ya que a los ocho minutos tenía a su favor dos goles; el primero marcado a los cuatro minutos por mediación de Pérez, de cabeza y el segundo, a los ocho, obra de Rijs.

En la segunda mitad el Granada marcó su tercer gol a los 33 minutos, por medio de Pellejero. El cuarto llegó a los 44 minutos marcado por Rijs.

El Granada hizo un partido muy vistoso, mientras que Las Palmas no hizo nada digno de mención.

MESTALLA ABRIÓ SUS PUERTAS. PRIMERA VICTORIA DEL VALENCIA

Valencia.—Valencia, 3; Zaragoza, 1.

Valencia: Goyo; Piquer, Quincoces, Mestre; Pasiagué, Sarda; Maño, Walter, Ricardo y Seguí.

Zaragoza: Lasheras; Torres, Alústiza, Bernard; Estragués, Aitor; Domingo, José Luis; Wilson, Murillo y Valdes.

Arbitro, Azón.
Primer partido disputado por el Valencia en Mestalla después de la riada. Ambos equipos fueron ovacionados. Asistieron varios millares de soldados, ya que se permitió la entrada a todo el personal militar como pequeño homenaje del Club al Ejército, que tan destacada actuación tuvo en las inundaciones.

A los doce minutos el Valencia marcó el primer gol, por medio de Ricardo. Al los 27 Ricardo consiguió el segundo y Wilson, poco después puso el marcador en 2-1. En la segunda parte, a los once, el Valencia marcó su tercer gol, por medio de Walter. El Valencia realizó un partido de gran calidad en el primer cuarto de hora. Luego bajó mucho.—Añil.

ESPECTACULOS

CINE CORDON

HOY, ESTRENO
La continuación de SISSI con mayor belleza y encanto!

Sissi, Emperatriz

La grandiosa creación de ROMY SCHNEIDER
dos imperios, dos coronas y un amor en el alma de SISSI
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche
(Autorizada todos públicos)

Popular Cinema

GRANDIOSO DOBLE EN sesiones de 4 a 7:30 y 7:45 a 11
SISSI, EMPERATRIZ
Y
SUSPIROS DE TRIANA
(Autorizadas todos públicos)

Sala de Fiestas

3.30, concierto y atracciones
7.30, animado baile
11.30 baile espectáculo
LINDA DEL VALLE (vocalista)
LINDA CASTEJON (ballarina)
y la orquesta REX

Gran Teatro

Hoy, continúa de 5 a 10 (segundo pase, 7:45) — Grandioso doble extraordinario
MARIA ANTONIETA
por Michèle Morgan y Richard Todd en tecnicolor y
EL FANTASMA DE LA CALLE MORGUE
(autorizado para mayores 16 años)

Avenida

Hoy, a las 5.30, 7.45 y 11-noche ESTRENO EXTRAORDINARIO en CINEMASCOPE
MANIQUES DE PARIS
Un film deslumbrante con los más bellos modelos de París (Autorizada mayores de 16 años)

Coliseo

Hoy, continúa de 5 a 10 (segundo pase a las 7.45) y 11 noche
Sobrio programa doble
EL CHICO
reposición con CHARLOT, y SUEÑOS DE CIRCO
AGFACOLOR
Por ROMY SCHNEIDER
(Autorizadas todos los públicos)

Rex

Hoy, continúa de 5 a 10 (segundo pase a las 7.45)
LA GATA
en CINEMASCOPE
Y
UNA HERENCIA DE MIEDO
(Autorizadas mayores 16 años)

Calatrayas

Hoy, continúa de 5 a 10 (segundo pase a las 7.45)
RAPTO EN LA CIUDAD
Y
EL FANTASMA DE LA CALLE
(Autorizadas mayores 16 años)

Elisabeth Mane

Este personaje se parece a Elisabeth Manet. Tiene encanto, una gracia y una elegancia que no se encuentran en ninguna otra película. Este es el espíritu que me gustaría interpretar en una pequeña película parisense, divertida y llena de una claridad marina.

Este personaje fue el primero que hizo para el cine la pequeña parisense exiliada en los tópicos de la película de Yves Ciampi, «Les heros sont fatigués». Con este primer papel, Elisabeth Manet empezaba de verdad. No había trabajado ni el teatro, ni en el cine. Y la facilidad de que daba muestras, sin embargo, dejaban presentir que no se quedaría ahí.

No obstante estuvo un año, después, sin reaparecer por los estudios. El tiempo de tener un niño del que está muy orgullosa hoy.

Con «La Carconne» volvió el año pasado a su carrera. En la película de Jacqueline Audry hace el papel de Ginette, el único personaje auténticamente femenino de la película, la amiga por quien la protagonista se convertirá en «la garconne».

Más recientemente, Yves Allégret la contrataba a su vez para interpretar uno de los principales papeles de su última película, «Méfiez-Vous Fillettes». Elisabeth Manet hace en esta película el papel de amante de Georges Flament—que también vuelve al cine—, el jefe de la banda.

Y ahora es la época de los grandes proyectos: sin duda una obra de Marc Gilbert Sauvageon que permitirá a Elisabeth llevar a la realidad otro sueño: hacer teatro.

En el cine, es nuevamente la intérprete de Jacqueline Audry en «S'est la faute d'Adam». Y después otro gran proyecto, un proyecto original que se realizará en Suecia.

Añadamos a este respecto que Elisabeth Manet habla correctamente el sueco—ha estado seis meses en una universidad sueca—. Habla también el inglés; lee mucho «Frust» sigue siendo uno de sus autores preferidos; su violín de Ingres es la pintura. «Pinto muy mal, dice, pero es mi pasión!»

Le gusta la música clásica, toca el piano y ha estudiado un año en el Conservatorio de baile.

Victoria del A. de Bilbao en Gijón

Resultados y clasificaciones

Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA Teléfonos 3382 y 3612

PRIMERA DIVISION
 Granada, 4. Las Palmas, 0.
 Valencia, 3. Zaragoza, 1.
 Jaén, 4. Celta, 1.
 Real Sociedad, 0. Valladolid, 0.
 Gijón, 0. At. Bilbao, 2.
 Sevilla, 1. Osasuna, 1.
 Barcelona, 2. At. de Madrid, 2.
 Real Madrid, 2. Español, 0.



MOTOCICLETAS

Emewe
COMERCIAL VELO - MOTO

SEGUNDA DIVISION

(Segundo Grupo)

Tenerife, 2. R. Huelva, 2.
 Extremadura, 2. At. Ceuta, 1.
 Eldense, 0. Hércules, 0.
 Alcoyano, 1. P. Ultra, 1.
 Cádiz, 1. Jerez, 0.
 Córdoba, 2. S. Fernando, 1.
 Murcia, 3. Levante, 2.
 Alicante, 0. Badajoz, 2.
 Málaga, 2. Betis, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

J. G. E. P. F. C. P.					
Madrid	12	9	2	1	29
At. Madrid	12	5	6	1	38
Barcelona	12	7	2	3	30
Español	12	6	3	3	18
At. Bilbao	12	6	2	4	30
Celta	11	5	3	3	25
Osasuna	11	5	3	3	19
R. Sociedad	12	4	4	4	16
Granada	12	5	0	7	14
Jaén	12	4	2	6	12
Zaragoza	12	2	5	5	15
Sevilla	11	2	5	4	15
L. Palmas	12	2	4	6	10
Valencia	11	1	5	5	18
Gijón	11	2	3	6	14
Valladolid	11	2	3	6	14

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza

EL LEON

SEGUNDA DIVISION

(Primer grupo)

Avilés, 2. Sabadell, 2.
 Felguera, 0. Oviedo, 1.
 Tarrasa, 3. Basconia, 1.
 Indauchu, 4. Eibar, 0.
 Coruña, 2. Santander, 6.
 Sestao, 4. Ferrol, 2.
 Rayo, 1. Leonesa, 0.
 Caudal, 0. Alavés, 1. (sábado).
 Caudal, 0. Girona, 1.

Virgilio Sánchez

Sacos usados y nuevos
 compra venta de botellas
 S. Pedro y S. Felices, 37, Ddo.
 Teléfono 3076

J. G. E. P. F. C. P.					
Oviedo	12	8	2	2	24
Santander	12	8	2	2	25
Indauchu	12	6	3	3	20
Avilés	12	6	3	3	18
Rayo	11	5	3	3	20
Sestao	11	5	3	3	15
Sabadell	12	4	4	4	19
Basconia	12	5	2	4	13
Eibar	12	4	3	5	14
Leonesa	12	4	3	5	10
Girona	12	4	3	5	12
Felguera	12	3	4	5	16
Tarrasa	12	4	2	6	16
Coruña	11	4	1	6	20
Caudal	12	4	1	7	10
Candil	11	2	3	6	11
Ferrol	11	1	2	8	9

Use gabardinas "VOLADOR"

sientan mucho mejor

Almacenes Monasterio

TRANSPORTES

"Ochoa"
 Salas, 3 - Teléfono 3 5 5 3 - BURGOS

A. de Madrid, Osasuna v Valladolid empataron en campo ajeno. Destaca tambien el triunfo del Jaen sobre el Celta

Gijón.—Gijón, 0; At. de Bilbao, 2.
 Atlético: Carmelo; Orue, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Onaindia, Uribe, Arieta, Merodio, Beitia.

Gijón: García; Barragán, Altisent, Castañer; Bolinches, Medina; Antonin, Biempica, Ortiz, Plá, Sanchez.

El Gijón juega con acierto pese a que a los 4 minutos Barragán se lesiona y pasa a extremo, bajando Medina a la defensa y Antonin a interior con Plá de medio. A los 25 minutos de juego Urbe tira por bajo y marca. Los locales se desconciertan y su media estuvo siempre a la deriva. En el segundo Bolinches, lesionado en una caderna, pasa al extremo trastocándose todas las líneas locales si bien Barragán vuelve a la defensa. A los 4 falló

de Medina y escapa Arieta perseguido por la defensa. Altisent titubea en la entrada y el bilbaino aprovecha la salida de García y desvia la pelota por bajo marcando el segundo gol. Al cuarto de hora de esta mitad Orue sufre una luxación en un brazo. Los bilbainos se imponen en todo momento con juego corto bien ligado que trae de cabeza a los asturianos. La victoria ha sido indiscutible y justa.

EL VALLADOLID COPIO CON RESULTADO EL CERROJO. PEPORRO RESULTO LESIONADO DE CONSIDERACION
 San Sebastián.—Real Sociedad, 0; Valladolid, 0.
 Valladolid: Saso; Simonet, Lesmes, Tini; Arana, Gallet; Gijón, Quetu, Badenes, Paz, Rodríguez.
 Real Sociedad: Araquistain;

Gordejuela, Echarrri, Julengui, Lacalle, Paporri, Zubillaga, Sarasqueta, Laguardia, Paz, Alquiza.
 Desde el primer minuto la Real muestra un juego alegre, principalmente impulsado por Paporri. A los 15 minutos Lacalle tira a portero batido teniendo la mala fortuna de que el balón da en el poste, vuelve al campo y sale despejado. Ha sido la mejor oportunidad para batir a Saso que demostro estar en un momento. A los 23 entra de Paporri a Gallet y resulta lesionado en la clavícula no reapareciendo en el resto del partido. La lesión de Paporri le tendrá alejado de los campos durante un mes, por lo menos. En el segundo tiempo sale el Valladolid atacando pero bien pronto repliega a sus hombres hasta el extremo de que su táctica se convierte en una defen-

siva a ultranza con cuatro delanteros, tres medios y tres defensas en punta. Amplio dominio de la Real que no puede abrir la cerrada defensa rival terminando el encuentro sin inaugurarse el marcador.

PARTIDO ACCIDENTADO EN BARCELONA CON EXPULSION DE SUAREZ
 Barcelona.—Barcelona, 2; Atlético de Madrid, 2.
 Barcelona: Ramallets; Segarra, Olivella, Gracia; Veres, Gensana; Basora, Kubala, Evaristo, Suárez, Tejada.
 Atlético: Pazos; Verde, Herrera, Callejo; Peter, Chuze, Miguel, Raña, Escudero, Peira, Collar.

Mal partido, con demasiadas incidencias y un merecido empate del Atlético que hizo mejor fútbol.
 A los 33 minutos centra sobre puerta Segarra. Evaristo acosa a Pazos que no logra hacerse con el balón y Kubala, de espaldas, marca el primer gol azulgrana. A los 39 tira Escudero, con potencia el balón se estrella en el poste pero recorre Raña y marca el gol de empate. En la segunda mitad mejora algo el juego del Barcelona. A los 7 avanza Evaristo, que entrega muy bien a Suárez, este se interna, cede a Kubala ante el marco y cuando éste va a rematar es empujado por Callejo. El árbitro pita penalty. Los visitantes protestan pero al fin lo tira Kubala, engañando a Pazos y marcando el segundo gol. A los 10 hay una fea entrada de Suárez que ya en el primer tiempo fue amonestado, a Peter, lesionándole. El árbitro castiga la falta, los jugadores atléticos le rodean protestando y acaba expulsando a Suárez entre una enorme bronca.

Por 6-1 venció el Burgos al J. de Zamora

La primera parte, mal jugada por los locales finalizó con empate a uno.- En el segundo tiempo se impuso el equipo burgalés

Con el partido jugado ayer finaliza la fase de tres encuentros seguidos que le ha correspondido al Burgos jugar en Zatorre. El balance de estos tres partidos, nueve goles a favor por uno e once y cinco puntos, resulta indudablemente bastante halagüeño. Para cerrar este ciclo de encuentros llamémosles caseros, se nos ofreció la visita del Juvenil de Zamora, equipo considerado de antemano dentro del grupo de víctimas propias para la clase de nuestros jugadores.

El partido de ayer tarde, presenciado por una regular masa de aficionados y que tuvo su preludio de la clásica entrega de un banderín al cuadro visitante, se inició con el signo de la superioridad local, ya que el Burgos se lanzó de salida a un fuerte ataque e hizo entrar en acción rápidamente al portero zamorano. A los seis minutos lograba el Burgos su primer gol marcado con facilidad por Irureta a pase de Arahuetes. Después lanzó el equipo blanco cuatro córners sin consecuencias, para entrar a continuación en una fase de desaciertos incomprensibles, dando lugar a que el Juvenil, equipo que desde un principio había adoptado una formación posicional de defensa, lograra hacerse con el mando de la zona media del campo y obligara a entrar en acción a nuestra no muy segura defensa.

En uno de sus acosos, que aunque no peligrosos resultaban comprometidos, lograban su único gol al rematar su interior izquierda un golpe franco, cuando se llevaban 31 minutos de juego.

Por fortuna el gol espoleó a los jugadores locales y un remate de cabeza de Lorenzo lo repelió el larguero providencial defensor del Juvenil pero el juego que nuestros hombres realizaban no era el necesario para lograr la goleada que se tenía prevista. Seguía el dominio del Burgos que lograba otros dos córners antes del final del primer tiempo, pero el juego resultaba aéreo y no se lograba controlar demasiado el bote de un balón excesivamente vivo. Fueron consumidos así los primeros cuarenta y cinco minutos, sin que se viera claridad en el resultado final si el Burgos no jugaba mejor en la segunda parte y lograba aprovechar las facilidades que se le presentaba con un rival bastante inofensivo.

Volviendo al juicio crítico el partido le hemos de dividir en dos fases bien delimitadas. La primera, correspondiente al primer tiempo de juego bastante mediocre del Burgos que no acertó con el debido mo-

do de accionar. La segunda fase de cualidades positivas. Indudablemente el equipo giró alrededor de la línea de volantes. Cuando éstos tuvieron su vena de aciertos el equipo respondió. Pero Castillo y a ratos Clemente tuvieron desfallecimientos que aprovecharon los zamoranos para conseguir su gol y sus momentos de presión, pero como este equipo mantuvo su táctica defensiva y después se vio en inferioridad numérica no creó situaciones de peligro real para Beitia, mas que en contadas ocasiones.

El partido que ya tomaba inclinación local, por mejor juego del Burgos, entró en una pendiente totalmente favorable al tener que retirarse el defensa derecho del Juvenil, para no reaparecer. Con diez hombres enfrente, el Burgos ordenó mejor su juego y los avances se hicieron bien ligados, sin que el Juvenil lograra apenas pasar del centro del campo en donde estaba enclavada nuestra defensa. Castillo lograba a los 14 minutos el cuarto gol en un disparo desde 30 metros, que entró como un obús por el ángulo de la puerta sin que Grillo pudiera hacer nada por detenerlo. Y cinco minutos después una mano del defensa izquierdo zamorano a centro de Rojo fué señalada por el árbitro que sancionó con penalty. El castigo lanzado por Manceñido hizo subir el cinco al marcador.

El resto del partido fué un constante acoso del Burgos a la puerta defendida por Grillo, salvando el poste otra oportunidad, para que un minuto después, o sea en el 23 Castillo cerrara la cuenta de goles de esta tarde con un remate de cabeza que batió al portero zamorano. Después lanzó el Burgos otros tres córners sin resultado y perdió varias oportunidades de aumentar el resultado por el afán de querer marcar los delanteros que entre sí se estorbaban en tres o cuatro ocasiones.

Alineaciones:
 J. Zamora: Grillo; Velasco, Antúnez, Teófilo; Nano, Javier; Pichi, Alberto, Acedo, Zúñiga, Sesma.
 Burgos: Beitia; Raul, Barrios, Pachin; Clemen, Castillo; Rojo, Lorenzo, Manceñido, Irureta, Arahuetes.

El colegiado salmantino Germán, se encontró con un partido plácido y como no se buscó complicaciones cumplió con acierto en su fácil labor.

El Juvenil de Zamora giró alrededor de su veterano jugador Acedo, que aun cuando salió con el número 9 a sus espaldas, nada más comenzar el partido se incrustó entre las defensas y ordenó una defensa abierta que en el primer tiempo le dio resultado, para romperse después en la continuación. Fué su mejor hombre. Los demás en un tono discreto sin que destacara nadie particularmente.

El colegiado salmantino Germán, se encontró con un partido plácido y como no se buscó complicaciones cumplió con acierto en su fácil labor.

Alineaciones:
 J. Zamora: Grillo; Velasco, Antúnez, Teófilo; Nano, Javier; Pichi, Alberto, Acedo, Zúñiga, Sesma.
 Burgos: Beitia; Raul, Barrios, Pachin; Clemen, Castillo; Rojo, Lorenzo, Manceñido, Irureta, Arahuetes.

Oberena, 1 Mirandés, 0

La mala actuación de los delanteros mirandeses impidió la victoria de éstos

Pamplona 8.—(Servicio especial de la Agencia Mancheta).
 En el campo del General Mola, tendieron en partido de Tercera División el Oberena local y el Deportivo Mirandés, venciendo los pamplonés por el resultado de 1-0.

En la primera parte el Oberena mantuvo un insistente dominio, luciendo la defensa forastera que se batió excelentemente. En la segunda parte el dominio correspondió al Mirandés que pudo marcar algunos goles de haber estado sus delanteros en vena de aciertos.

A los 14 minutos un brioso avance de Iribarren lo remató con un potente tiro que rebotó en el larguero, volviendo el balón al campo recogiendo Montes que logró batir a Arocena. Hasta el final de este segundo período dominó con insistencia el Mirandés pero sus delanteros desaprovecharon cuantas ocasiones tuvieron fáciles para lograr goles. En especial su ala izquierda estuvo mal. Pudo ganar el partido pero estos delanteros desaprovecharon la fácil ocasión.

El Oberena lanzó 12 córners para 6 los mirandeses. De éstos destacó la defensa y la línea media. De los delanteros puede salvarse Bereibar. El partido ha sido jugado con mucha rapidez poniendo los jugadores locales su mayor entusiasmo por vencer al gallo del grupo.

El arbitraje con pequeños errores: Oberena: Argión; Cano, Zozo, Esquisabel; San Gil, Alemán; Larrazueta, Iribarren, Areta, Azcarate, Montes.
 D. Mirandés: Arocena; Lizondo, Iriondo, Echevarría; Murguiza, Uzcilla; Mariñán, Chuchi, Bereibar I, Bereibar II, Bustamante.

Día del Club y el mejor partido de la temporada en Aranda La Gimnástica venció al Europa-Delicias por 4-1

Aranda de Duero, 8. (De nuestro correspondiente).
 La visita del Europa-Delicias de Valladolid para su partido con la Gimnástica Arandina había sido señalado como "Día del Club", teniendo la suerte de que después de unos días de mucho frío, el tiempo nos obsequiara con un sol espléndido, no esperado. El partido ha sido uno de los mejor jugados, sino el mejor y especialmente los locales han realizado un encuentro muy aceptable. La primera parte resultó de dominio alterno. El Europa-Delicias dejaba jugar a la Gimnástica pudo demostrar lo que es y vale, aunque en esta parte no lograra resolver las situaciones. En el segundo tiempo el dominio local fue intenso y hasta agobiador.

El primer gol lo marcó Pueyo a los 19 minutos al rematar un pase de Félix que había realizado una bonita jugada. A los 26 minutos Moro cabecea un balón enviado de lejos y el portero al realizar un enorme esfuerzo por detener el remate del interior cae en mala postura y se lesiona en el cuello, siendo retirado y sustituido por el portero suplente. A los 44 minutos de esta misma parte Moro en difícil postura lograba el segundo gol y segundos después Ovidio de tiro cruzado conseguía el gol vallisoletano.

En el segundo tiempo a los 10 minutos Tomás desde fuera del área lanza un potente tiro que un defensa visitante desvía de cabeza

hasta su propia red, logrando la Gimnástica el tercer gol. Y a los 42 minutos Montoya también desde

fuera del área lanza un disparo con la pierna izquierda que es el cuarto gol.

Por lo que antecede se aprecia que este encuentro ha tenido dos fases totalmente diferentes. Más peligrosos los locales en el primer tiempo, para imponerse totalmente en el segundo, en que el Europa, jugando bastante bien han tenido mucha suerte, pues los postes evitaban algún otro gol. La Gimnástica ha funcionado a la perfección y en cuanto se corrían ciertos pequeños defectos de algunos jugadores podemos esperar llegar a tener el equipo que deseamos. El público salió satisfecho del encuentro y de la mejoría que observa en el equipo.

Por el Europa-Delicias destacó su línea media, Torres-Pardo y Ovidio. Por los locales los mejores fueron Núñez, Izarra y los dos volantes. En la delantera Moro y Pueyo tuvieron una buena actuación.

Arbitró el colegiado palentino señor Mañuecos bien.
 A sus órdenes los equipos formaron así:
 Gimnástica: Núñez; Armando, Izarra, Saugar; Tomás, López; Pepe, Moro, Félix, Montoya, Pueyo.
 Europa: Ladis (Manoli); Carmelo, Sergio, Aguilar; Chao, Sánchez, Puertas; Epi, Tibi, Torres-Pardo, Rosado, Ovidio.

J. SANZ JUEZ

Destacada actuación del campeón mundial de pelota a mano, Ezcurrea, ayer en el frontón

Con su compañero Iriarte venció a Pascual II y Unanue

No respondió el público al excelente programa montado en el frontón de la Ciudad Deportiva a beneficio de la campaña de invierno, registrando el local menos de media entrada.

En el primer partido contendieron Pascual II y Ureta frente a Larrañaga y Chiquito VI. Vencieron éstos por 22-15 después de un partido en que demostraron franca superioridad.

A continuación se enfrentaron Pascual II y Unanue, la pareja local tan admirada por los aficionados contra el campeón mundial de la especialidad Ezcurrea y por compañero Iriarte. Un gran partido del campeón que demostró su extraordinaria habilidad en todas las zonas. Con éste destacó Pascual Ven-

Partidos para el domingo

At. Palencia - BURGOS. JUVENTUD - Castilla. MIRANDES - Iruña. Benavente - ARANDINA.

El Juventud fue derrotado en Zamora, 4-1

El primer tiempo fue de mejor juego del equipo burgalés que inauguró el marcador. Un injusto penalty le desmoralizó, entregándose a sus rivales

Zamora, 8.—(Servicio especial de la Agencia MENCHETA).

Paréciese por el resultado obtenido hoy por el Atlético sobre el Juventud de Burgos que el conjunto local dominó durante todo el partido y que le fue fácil batir al equipo burgalés. Nada más lejos de la verdad. El Juventud, que de salida impuso un sistema defensivo, se lanzó pronto al ataque y con gran dominio de balón sus jugadores y una penetración perfecta entre sus líneas, desarrolló un magnífico fútbol que le permitió pasar a dominar, teniendo que intervenir constantemente la defensa local que se batió con firmeza para alejar los numerosos peligros que creaba el equipo forastero.

Inauguró el marcador el Juventud a los 30 minutos, en un tiro raso de Tudela que pareció inofensivo por su potencia, pero que por la habilidad con que fue lanzado, entró rozando el poste sin que pudiera detenerlo el portero local. Reaccionó al fin el Atlético y Moral tuvo que detener en excelentes paradas, balones que llevaba el marchamo de gol.

A los 34 minutos, Iribarren suelta un zambombazo que choca en el palo y poco después, otro tiro de Jesús es también respaldado por el poste. El público, debido a la

El primer tiempo fue de mejor juego del equipo burgalés que inauguró el marcador. Un injusto penalty le desmoralizó, entregándose a sus rivales

mal visibilidad, reclama gol en esta jugada. El empate lo consigue Iribarren a los 41 minutos y cuando se estaba concluyendo esta primera parte, un disparo de Jesús tropieza en el brazo de una defensa burgalesa, señalando el colegiado penalty. Los jugadores del Juventud protestan esta decisión, pues en efecto, el defensa no intentó tropezar el balón, siendo una jugada totalmente casual y sin intención. Lanzado el castigo, Vázquez lo transforma en el segundo gol.

Nada más empezar la segunda parte, a los tres minutos, Jesús letraba un nuevo gol y el Juventud se descorazona ante lo adverso del resultado, no logrando realizar el juego del primer tiempo. Domina ahora el Zamora con intensidad y a los nueve minutos, Tino conseguía el cuarto gol para su equipo.

A los 30 minutos se lesionó Jesús al chocar con Aitor. Dirigió el partido el señor Aceda.

Alineaciones:
 Juventud: Moral; Aitor, Petache, Paco; Juez, San Mamés; Arturo, Casiano, Tudela, Arahuetes, Rufino.
 Zamora: Comas; Cano, Vázquez, Tini; Jorge, Tino; Jesús, Urele, Iribarren, Tini II, Ordás.

II Trofeo Caja de Ahorros Municipal

Partidos jugados ayer

Olimpia, 0. Electrotécnica, 2.
 D. Yllera, 1. D. S. Pedro, 4.
 Jocista, 7. Racing, 1.
 SESA, 1. San Felices, 2.

Partidos jugados ayer

Olimpia, 0. Electrotécnica, 2.
 D. Yllera, 1. D. S. Pedro, 4.
 Jocista, 7. Racing, 1.
 SESA, 1. San Felices, 2.

Partidos jugados ayer

Olimpia, 0. Electrotécnica, 2.
 D. Yllera, 1. D. S. Pedro, 4.
 Jocista, 7. Racing, 1.
 SESA, 1. San Felices, 2.

Partidos jugados ayer

Olimpia, 0. Electrotécnica, 2.
 D. Yllera, 1. D. S. Pedro, 4.
 Jocista, 7. Racing, 1.
 SESA, 1. San Felices, 2.